

COMIT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
Año VII Número 823 Madrid, martes, 8 de febrero de 1938

LA LECCION QUE ESTAN DANDO LOS JOVENES

REALIDADES SOCIALES Y PROPOSITOS REVOLUCIONARIOS

Se presta poca atención al movimiento juvenil antifascista, y, sin embargo, tiene excepcional interés, porque en su evolución ha salvado escollos y dificultades ante los cuales aún vacilan y titubean Partidos y Organizaciones. Las J. S. U., por ejemplo, durante el período más agitado de su existencia, han recogido todas las consignas del Partido Comunista y las han expuesto con la máxima...

lealtad que empezó a manifestarse de modo halagüeño y promotor en las reclamaciones hechas en pro de muchos camaradas que, especialmente en Levante, Aragón y Cataluña, se encontraban en situación impropia de este momento de renovación de la vida del país.

Pudo establecerse, gracias a esto, la Alianza Juvenil Antifascista. En tanto apareció claro e indudable el propósito de unión, las discusiones acerca de las palabras dejaron paso libre a los hechos eficaces. Las Juventudes Libertarias, desde el principio de nuestro movimiento revolucionario, defendieron la conveniencia de establecer la unidad de acción...

No ha descuidado la A. J. A. el estudio de los problemas en cuya solución le compete intervenir. Ha atendido, de modo preferente, a las necesidades militares, y en cuanto a las de índole política o social, no sólo puede enorgullecerse de no haber dejado en la estacada...

llegó a parecer cosa imposible la unidad de acción que se propugnaba. Las Juventudes Libertarias proclamaban su decisión de mantenerse aisladas, antes que ceder terreno a consignas de carácter pequeño-burgués; las J. S. U., por el contrario, acentuaban la significación que dio a su movimiento la célebre Conferencia de Valencia. Pero he aquí que repentinamente se produce un viraje...

Esta ejecutoria de generosidad y de sentido constructivo, propia de toda la Alianza Juvenil Antifascista, está siendo refrendada, de modo particular, por los Jóvenes Libertarios en el Congreso que celebran en Valencia, donde, sin la molestia del bombo y del platillo de la propaganda impertinente...

"La C. N. T. debe estar allí donde su saber, sus desvelos y su lucha darían magníficas inyecciones de vitalidad y orientación"
"Las relaciones con la U. G. T. son cordiales por sentimientos, pero ninguna prácticamente hablando"
Ha dicho el secretario del Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo

BARCELONA, 7. — Hemos visitado al secretario del Comité Nacional de la C. N. T., y al ser preguntado sobre las relaciones que existen entre la nueva Comisión Ejecutiva de la U. G. T. y la C. N. T., ha contestado: —Las relaciones son cordiales por sentimientos, pero ninguna prácticamente hablando. Esperamos que la U. G. T. contenga la reunión o las reuniones precisas. La C. N. T. considera que la entrevista debe tener lugar rápidamente, y así lo hemos manifestado a la U. G. T., para abordar los problemas y elaborar el programa de común acción entre las Sindicatos, vértice indudable de la victoria antifascista.

—¿Qué impresión le han producido las intervenciones parlamentarias que señalaron la necesidad de incorporarse a las tareas del Gobierno? —La de ver que se comprenden con exactitud lo que interesa a los antifascistas y para el esfuerzo común de acelerar la victoria, pues no puede haber completa unidad de acción sin la C. N. T. No puede considerarse absoluta la existencia del órgano aglutinante sin que la C. N. T. tenga su participación con arreglo a la capacidad de las masas trabajadoras que forman nuestra base sindical. Con la C. N. T. presente en el órgano aglutinante, el antifascismo sería una gran obra, que daría una orientación comunista objetiva desde el Gobierno, ya que la potencia antifascista que representa la C. N. T. así la reconoce y la estiman, propagando en cada momento. Creemos que falta el complemento, y esto, a nuestro entender, es que no tengan en cuenta y se apliquen en la práctica las observaciones hechas. Cuando así se oire podremos afirmar que se ha dado un paso firme hacia la aceleración del aplastamiento fascista. Nuestra Central debe estar allí donde su saber, sus desvelos y su lucha darían magníficas inyecciones de vitalidad y orientación. Cuando esto se advierte por los obreros, la impresión que los produce es buena, y no tenemos ningún inconveniente en que así lo sepan los demás.—Febus.

El segundo Congreso Nacional de la F. I. J. L.

VALENCIA, 8 (2 t.). — Han proseguido los trabajos del segundo Congreso Nacional de Federación Ibérica de Juventudes Libertarias. La Federación Local de Madrid, refiriéndose a la forma de votación, presenta una propuesta que dice: "Existiendo localidades que por las proximidades de los frentes tienen controlados a los combatientes, y asistiendo a este Congreso delegaciones directas de los mismos, proponen que se quite el voto a estas delegaciones, o bien se reste de localidades a los combatientes que controlen y que estén representados en este Congreso."

de la F. U. E., estando creada anteriormente en Cataluña la Federación Estudiantil de Conciencias Libres, hasta que ha quedado constituida definitivamente la Federación Ibérica de Estudiantes Revolucionarios. Pasa después a tratar del problema de "Juventud Libre". Expone el lejano acuerdo de escenario diario, hasta que ahora ha cristalizado en realidad. Se refiere a continuación a algunos proyectos que llevan camino de realización, entre ellos, la formación de un Instituto nacional por correspondencia, del que se espera reporte frutos positivos para la preparación intelectual de los jóvenes a partir de las trincheras y de la retaguardia. Habla luego de la pretendida constitución de la Internacional Juvenil Libertaria. Según los informes adquiridos existen agrupaciones de jóvenes libertarios en Inglaterra, Bélgica, Bulgaria y Suiza, y la organización juvenil anarco-comunista de Francia. Por otra parte, el compañero Aliaga, en su reciente viaje por Norteamérica ha constatado la formación de otras agrupaciones juveniles anarquistas. Por ahora es muy difícil la celebración de un Congreso mundial, pero se vislumbra la posibilidad de que se celebre con fecha próxima una conferencia europea de las Secciones libertarias. Hace un estudio objetivo de las labores de las diferentes Secretarías, reconociendo que no han dado todo el rendimiento que era lógico esperar. Termina exhortando a las delegaciones a que discutan los problemas planteados con pasión y ahínco, pero sin acalorarse, ya que esto sería motivo de disputas que entorpecerían el desarrollo normal del Congreso.—Febus.

Marchan a París después de asistir a un «lunch»
BARCELONA, 7. — Esta tarde regresaron a París los parlamentarios franceses que vinieron para presenciar la sesión de Cortes de Montserrat, y que han visitado los frentes del Centro y Le-

vante. Antes de partir visitaron en su domicilio al presidente del Consejo, a quien expresaron su agradecimiento por la invitación que les había hecho. El presidente les obsequió con un "lunch".—Febus.

FALANGE, CONTRA FRANCO

El "generalísimo" no sólo ordena el fusilamiento y tormento de los sospechosos de izquierdismo, sino también de los falangistas viejos, disconformes con su dictadura

EL ATENTADO CONTRA SANCHEZ DAVILA FUE DERIVADO SU NOMBRA MIENTO PARA LA JUNTA CENTRAL DE FALANGE
Jamás país alguno ha tenido período más turbio que el que atraviesa la zona rebelde sometida a Franco por la fuerza de las armas a Italia-germanas. Franco se venga de la disolución de los más conspicuos elementos del fascismo español, ordenando su asesinato. Es un venenoso sedimento de sangre y deseo de aplacar sus ácidos instintos insaciables. Como bien protesta, la crueldad es una de sus características. Y está plenamente al servicio de su vanidad feminista y acéfala. Págs Guls describe en su folleto varias de las represiones implacables del generalísimo fascista. Ha aquí sus palabras sobre el complot tramado contra Sánchez Davila. "Objeto del ataque? Asesinar a Sánchez Davila, triunfador electo, primo de José Antonio, y a Rafael Garcera, nombrado secretario general, primer representante del Absente y considera-

do por el Cuartel general como el más inquieto y peligroso de la Falange, por su capacidad, por su juventud y por su tendencia francamente obrerista. La intervención de un servidor "Pero el complot fracasó por de Sánchez Davila, que dormía en la misma pensión, y que, despertado por la sirvienta, corrió, en defensa de su jefe, disparando su revólver y ocasionando la muerte del jefe de los asaltantes y persiguido él mismo en la refriega. Después, hechos los agresores de la sorpresiva, llevaron a Sánchez Davila y a su amigo que dormía en la propia habitación, al descampado de la escalera de entrada para fusilarlos. La aparición de un sacerdote que vivía en el último piso y que ofreció los auxilios espirituales a los "condenados" a muerte, y la llegada de público y un oficial italiano que andaba por la calle, impidieron la consumación del delito. Entonces los agresores partieron tranquilamente. Ninguno de los asaltantes fué detenido. Lo fueron, como hemos dicho, los agresivos, que en sus respectivos domicilios estaban dur-

miendo, sin armas y sin escoltas."
HEDILLA LLEGO AL CRIMEN, CONDUCCION POR NICOLAS FRANCO Y ENGASADO POR ESTE
"Finalidad del atentado? Evitar que la Falange, bajo el gobierno del triunvirato electo, consolidase su hegemonía política y realizara los ideales que predicó José Antonio. Hedilla llegó al crimen conducido por Nicolás Franco y engasado por éste. No es una aseeración gratuita. He aquí las pruebas: a los dos días del crimen, Franco hizo convocar al Consejo Nacional de la Falange para elegir jefe, resultándole Manuel Hedilla. Se prodigaron al cadáver del jefe de los asaltantes los máximos honores. Fueron nombrados para cargos importantes los principales cómplices. Esto pudo hacerse porque la Radio Nacional no había dado cuenta de la elección del triunvirato y la policía, por sus espías y confidentes, hizo circular la especie de que los "agredidos" habían querido asesinar a Hedilla y preparaban un complot contra Franco.

un sinnúmero de detalles y pruebas para no aburrir al lector. Basta con esto."
Las palabras del falangista Págs no pueden ser más elocuentes. Falange está contra Franco, y Franco se libra de sus enemigos por procedimientos dignos de los Borgias. Si no hubiese sido un loco y un degenerado, ¿hubiera traicionado a España vendiéndola al extranjero?
"EL REQUETE HA MUERTO A MANOS DE LOS MILITARES DESCONTENTADOS DE LOS QUE PACTARON CON MAROTO"
"El Cuartel General y sus altos enlaces políticos, los Casanova, Carrón y los panaguados de Nicolás Franco, dirigieron la campaña de calumnias y de difamación contra Garcera y demás presos, acusándoles de estar afiliados a la masonería y en relaciones con Indalecio Prieto. (?) A los dos días de la elección de Hedilla, cómplice de Nicolás Franco, el Generalísimo, engañado por su hermano, daba el Decreto de unificación ordenando el primer Consejo de la "nueva Falange a base de los cómplices y amigos del Secretario General", el Generalísimo salió a recibir el homenaje del "pueblo consciente" del brazo de Hedilla, pero éste, a las 48 horas, al darse cuenta del engaño y asombrado de que el Cuartel General le "exigiese nada menos que el finiquito de la Falange", dió un paso atrás y no quiso prestarse al fraude. Pero como el "sumario era terrible para él y todas las pruebas lo hacían responsable, a pretexto de que el Generalísimo había estudiado el sumarísimo y dió orden de que se hiciera Justicia, Hedilla y todos los agresores pasaron a la cárcel en calidad de enjuiciados, "pero no se soltó a ninguno de los agredidos y sobre los cuales el sumarísimo no arrojaba el menor cargo". Se trataba de que ningún jefe de Falange, inocente o culpable, tuviese libertad, a fin de fraguar con seguridad el segundo intento franquista a base del título de la Falange de José Antonio, seguido de la adjectivación "tradicionalista" para acabar, al mismo tiempo, con el Requete que después de tres guerras cruentísi-

mas por el gobierno propio, ha venido a morir a manos de los militares descendientes directos de quienes pactaron, con Maroto e hicieron la restauración liberal-parlamentaria. Mientras todos estaban en la cárcel las filas de la nueva Falange se nutrieron de los cedistas antiguos, Nicolás Franco "convencía" a algunos tibios y le cortaba las uñas a algún recalcitrante intransigente."
"EL TRISTEMENTE CELEBRADO COMANDANTE DOVAL FABRICA SUMARISIMOS PARA LOS FALANGISTAS ENEMIGOS DE FRANCO
"Durante la estancia en la cárcel se descubrieron "nuevos complots" contra "el general Franco". Tres sumarísimos se siguieron: uno contra Sánchez Davila, Rafael Garcera y sus amigos, que se han tramitado en cincuenta y dos días, al final de los cuales el Consejo de guerra proclamó "su inocencia absoluta, felicitando a los sumariados por su espíritu patriótico y sus virtudes cívicas". Sánchez Davila, amigo particular de Ramón Serrano Suñer, caudillo del general Franco, obtuvo la libertad, pero Rafael Garcera continúa en la cárcel de Salamanca como preso gubernativo, por sospecho de relaciones con Indalecio Prieto (?), y su esposa, madre, esposa, hija y dos hermanas continúan en su trágico calvario en Salamanca, en espera de la paz que esta guerra les ha arrebatado. El Cuartel general tiene preso a Garcera por su tendencia obrerista y por complotar peligrosos para la manobra de fraude y estafa que han facilitado los comodismos de los eternos aprovechados y la situación de guerra, que no les permite moverse ni salir del país. A Hedilla, además del sumarísimo aplastante que se le siguió por los hechos criminales de que es responsable, el famoso comandante Doval le "fabricó" otro por complot contra la seguridad del Estado, que también falló el Consejo de Guerra por las mismas fechas del anterior, condenándole a pena de muerte, que conmutó por cadena perpetua la "suma piedad" del "generalísimo".

ACTUALIDAD

EDUQUEMOS AL PUEBLO

Pero eduquémoslo de balde o a muy bajo precio. Porque la cultura se adquiere para que revierta a la Humanidad. Que no lo hicieran los que fundaban en la ignorancia de la s multitudes su privilegio o su dominio tenía justificación. Que no lo hagan los que dicen representar al pueblo y luchar por él resulta vergonzoso.

un marco nuevo, revolucionario. Y surgieron los espectáculos. Y volvió el "astrakán", traído por antifascistas. Y la bazofia. Y lo vetusto. Y también lo abyecto. Como en aquellos tiempos calmitosos, disfrutamos de algunos oasis. Calderón, Lope... Viejas obras revolucionarias en su tiempo y que, por lo afortunado y recias, tienen buen sabor siempre y verdadera belleza. Pero otra vez hay domingos. Los trabajadores que no se ocupan en faenas aprendidas de guerra pueden y descansan. Y para redistribuir el descanso en estos nuevos tiempos de progreso y revolución, para que puedan gozar de los pocos espectáculos de arte que tenemos, precios más altos en las localidades. ¡Viva la taquilla!

Antes, en esos tiempos calmitosos donde imperaba la desigualdad social, había espectáculos para todos los gustos. Los chabacanos picaban, a des de luego, trato de favor y de taquilla. ¡Oh, tiempos del "astrakán" fabricado en serie! Había también algún oasis de arte y de belleza, y en ellos sacaban su sed de cultura los trabajadores. Pero tenían que sacarla en domingo, en el día en que daban descanso al músculo o al cerebro. Y para redistribuir el descanso, para repartir sus desvelos por la cultura, se fijaba doble precio a las localidades. ¡Unico día en el que descansaba el pueblo? Pues... precio doble. ¡Que paguen la cultura!

Una propuesta en serio: Calderón y Lope quieren conocer a nuestro pueblo de hoy y contagiarse su temperamento revolucionario. Si los domingos descansan algunos trabajadores, ese día no puede haber taquilla. Se entregan las localidades a los Sindicatos y éstos las reparten como repartieran el pago de cada día, un libro o una idea.

Si hay que subvencionar, se subvenciona. Si alguien tiene que sacrificarse, que se sacrifique. Los domingos cultura para el pueblo, y gratis. Porque la adjectivación que revierte a la Humanidad.

El señor Eden anunció que había dirigido el Gobierno de la República en el Mediterráneo, un documento concebido en estos términos: "Ambas partes españolas no ignoran que las fuerzas navajas de ciertas potencias, con especiales intereses en el Mediterráneo, fueron autorizadas, en virtud del acuerdo firmado en Nyon, a adoptar diversas medidas para mejorar la protección de los barcos mercantes que pertenecen a una de las partes en conflicto, contra toda acción ilegal que fuera en perjuicio de otras embarcaciones, en alta mar. Las recientes experiencias han demostrado que estas medidas eran insuficientes, y en estas circunstancias, el Gobierno británico se ve obligado a recomendar a nuevas proposiciones que, junto a las previstas en el acuerdo de Nyon, protejan adecuadamente a los barcos británicos y a los de otras naciones. Por consiguiente, ha decidido informar al Gobierno español y a las autoridades de Salamanca que, en adelante, todo submarino que opere en la zona del Mediterráneo occidental donde está la flota británica, o sea en la zona asignada a ella en el acuerdo de Nyon, y de acuerdo con los Gobiernos francés e italiano, será considerado como dispuesto para el ataque a barcos mercantes. Como el Gobierno británico no tolerará las operaciones de los submarinos en esa zona, se darán órdenes a los buques de guerra ingleses de atacar inmediatamente a tales sumergibles que puedan encontrarse. De la anterior se ha dado cuenta a los Gobiernos de París y Roma, siendo de congratarse el poder anunciar que estos Gobiernos han aceptado emprender una acción idéntica en las zonas de su vigilancia. Los Gobiernos de los Estados Unidos, Alemania y Portugal han sido igualmente informados de esta resolución. El ministro pasó a tratar de las circunstancias en que fué agre-

«TOMATE»

Por rara suerte hemos alcanzado el último testamento de Alejandro Lerroux. Le ha otorgado en Lisboa, y es una pieza de autología. Como los dos primeros actos de su tragedia—vida y traición—se desarrollaron en esta maltratada tierra española y en ella agitó, poseyó y mangó, ha de interesar su lectura. Vamos con él.

Sus muchas acciones de la Telesfónica, que un buen día se le metieron por la puerta del hotel de O'Donnell, se la s deja a Guerra del Río, buen abogado para pleitos difíciles.

Empieza, claro es, abjurando de su clerofobia y declarándose católico teórico—de los que sienten, pero no pagan—. Cree en Dios y en Franco, en Martínez Amio y en Rodeno, y no ha dejado de creer en Juan March, aunque ya son muchas las veces que le ha negado préstamos. Recomienda a sus hijos que se dejen inspirar por la religión católica, y no les deja un simple recuerdo en especie, porque no se iba la que pueden estar haciendo sus respectivos mámas. Pasa a disponer sobre su caudal, bienes muebles e inmuebles, valores y otras bagatelas. Dice que no posee plaza, y menos, oro porque su estancia en Lisboa consumió sus pobres ahorros. Tiene empeñada que tampoco posee billetes estampillados de Franco porque aunque católico y viejo, sabe que no sirven para nada.

La patente del "strawpelo", que ahora, en trance de muerte, ha de reconocer suya, por lo que pide mil veces perdón al espíritu de Salazar Alonso, con quien ansia abrazarse emocionalmente, declara, y que no sirve para nada, según ha podido comprobar por propia experiencia y en Lisboa. Por ello, precisa, lo advierte con toda nobleza a sus familiares y amigos. El no quiere que pierdan el tiempo y que funden esperanzas baldías. Se detiene en legar recuerdos representados por valores que no tienen ningún valor y con los que aspira a quedar en buen lugar. Le deja, por ejemplo, a Franco el reloj de oro que le regaló el que se poníamos autor del strawpelo. Le recuerda que el reloj era sin cadena, pero que él—don Ale.—, a juzgar por el capino que siguió Salazar Alonso, estuvo a punto de tenerlo, y perpetua.

Le da el hotel de San Rafael a Palangos Española, declarando que no lo pagó y que no recuerda, a fuer de buen cristiano, quién le metió en el bolsillo el título de propiedad. ¡Tanta cosa le mejoraron en los bolsillos! (La exclamación es del propio don Ale). El hotel-palacio no tanto, distinguido mangante) de la calle O'Donnell se lo deja limpio de cargas, a Sánchez Fuster, porque sabe que sigue residiendo en la zona libre (no local, con lo cual complacemos a "El Socialista") y quiere dejarle algo que le proporcione ingresos para que conserve y engrandezca el legado político que le hará más adelante.

Los edificios e instalaciones de los baños de Montemayor, declarando, como hizo en otra ocasión, que lealtad católica, que no sabe qué se lo vendió, pero que está seguro de no haberlos pagado, se

LOS DIRIGENTES DE LAS CENTURIAS FALANGISTAS QUE NO ACATARON LA UNIFICACION, FUSILADOS

"Al otro triunviro, Agustín Aznar, se le incoó el tercer sumarísimo pero no llegó a consumación porque torció la hermanada de José Antonio, prima de la novia de Agustín Aznar, y se le dejó en paz aun cuando está "fichado", como peligroso y vigilado, no obstante los cargos honorarios que le ha otorgado el cuartel general, a fin de disimular la manobra.

Fueron castigadas las centurias falangistas que no acataron la unificación y fusilados algunos de sus dirigentes más destacados. Y obra en poder de la secretaría general del Estado la lista de los "crucificados", o sean los nombres de aquellos falangistas de la primera hora, de cuya lealtad y sumisión al generalísimo se duda y "a los cuales no se debe confiar ningún cargo ni puesto político en la administración o Gobierno del nuevo Estado". Y paso por alto

de la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes tuvo extraordinaria importancia. Por primera vez el Gobierno de la Gran Bretaña ha empleado un lenguaje apropiado a la realidad. Como habíamos previsto en días anteriores, era demasiado, hondo el efecto que en la opinión inglesa habían causado los recientes sucesos registrados en el Mediterráneo para que el Gabinete conservador pudiera seguir haciendo alardes de su impavida y elegante manera de esquivar resoluciones concretas ante hechos repetidos e inequívocos, que no admiten excusa ni espera.

El señor Eden anunció que había dirigido el Gobierno de la República en el Mediterráneo, un documento concebido en estos términos: "Ambas partes españolas no ignoran que las fuerzas navajas de ciertas potencias, con especiales intereses en el Mediterráneo, fueron autorizadas, en virtud del acuerdo firmado en Nyon, a adoptar diversas medidas para mejorar la protección de los barcos mercantes que pertenecen a una de las partes en conflicto, contra toda acción ilegal que fuera en perjuicio de otras embarcaciones, en alta mar. Las recientes experiencias han demostrado que estas medidas eran insuficientes, y en estas circunstancias, el Gobierno británico se ve obligado a recomendar a nuevas proposiciones que, junto a las previstas en el acuerdo de Nyon, protejan adecuadamente a los barcos británicos y a los de otras naciones. Por consiguiente, ha decidido informar al Gobierno español y a las autoridades de Salamanca que, en adelante, todo submarino que opere en la zona del Mediterráneo occidental donde está la flota británica, o sea en la zona asignada a ella en el acuerdo de Nyon, y de acuerdo con los Gobiernos francés e italiano, será considerado como dispuesto para el ataque a barcos mercantes. Como el Gobierno británico no tolerará las operaciones de los submarinos en esa zona, se darán órdenes a los buques de guerra ingleses de atacar inmediatamente a tales sumergibles que puedan encontrarse. De la anterior se ha dado cuenta a los Gobiernos de París y Roma, siendo de congratarse el poder anunciar que estos Gobiernos han aceptado emprender una acción idéntica en las zonas de su vigilancia. Los Gobiernos de los Estados Unidos, Alemania y Portugal han sido igualmente informados de esta resolución. El ministro pasó a tratar de las circunstancias en que fué agre-

EXTRANJERO

Ante las agresiones de los piratas, el Gobierno británico emplea por primera vez un lenguaje digno

La sesión de ayer en la Cámara de los Comunes tuvo extraordinaria importancia. Por primera vez el Gobierno de la Gran Bretaña ha empleado un lenguaje apropiado a la realidad. Como habíamos previsto en días anteriores, era demasiado, hondo el efecto que en la opinión inglesa habían causado los recientes sucesos registrados en el Mediterráneo para que el Gabinete conservador pudiera seguir haciendo alardes de su impavida y elegante manera de esquivar resoluciones concretas ante hechos repetidos e inequívocos, que no admiten excusa ni espera.

El señor Eden anunció que había dirigido el Gobierno de la República en el Mediterráneo, un documento concebido en estos términos: "Ambas partes españolas no ignoran que las fuerzas navajas de ciertas potencias, con especiales intereses en el Mediterráneo, fueron autorizadas, en virtud del acuerdo firmado en Nyon, a adoptar diversas medidas para mejorar la protección de los barcos mercantes que pertenecen a una de las partes en conflicto, contra toda acción ilegal que fuera en perjuicio de otras embarcaciones, en alta mar. Las recientes experiencias han demostrado que estas medidas eran insuficientes, y en estas circunstancias, el Gobierno británico se ve obligado a recomendar a nuevas proposiciones que, junto a las previstas en el acuerdo de Nyon, protejan adecuadamente a los barcos británicos y a los de otras naciones. Por consiguiente, ha decidido informar al Gobierno español y a las autoridades de Salamanca que, en adelante, todo submarino que opere en la zona del Mediterráneo occidental donde está la flota británica, o sea en la zona asignada a ella en el acuerdo de Nyon, y de acuerdo con los Gobiernos francés e italiano, será considerado como dispuesto para el ataque a barcos mercantes. Como el Gobierno británico no tolerará las operaciones de los submarinos en esa zona, se darán órdenes a los buques de guerra ingleses de atacar inmediatamente a tales sumergibles que puedan encontrarse. De la anterior se ha dado cuenta a los Gobiernos de París y Roma, siendo de congratarse el poder anunciar que estos Gobiernos han aceptado emprender una acción idéntica en las zonas de su vigilancia. Los Gobiernos de los Estados Unidos, Alemania y Portugal han sido igualmente informados de esta resolución. El ministro pasó a tratar de las circunstancias en que fué agre-

no es inagotable, por lo que ha de saber, de una vez y para siempre, que se contestará a estos ataques, no ya con una sencilla protesta o demanda de compensación, sino con las represalias que se juzgan de necesidad y apropiadas al caso. El diputado aborista y ex primer lord Almirantazgo, Alexander Macdonald, (Pasa a la página segunda.)

BARCELONA, 8 (3 t.). — El general Maja, que se encuentra en Barcelona, ha visitado esta mañana al alcalde de esta ciudad y al presidente de la Generalidad de Cataluña. — Bajo la presidencia del subsecretario de la Presidencia del Consejo se ha reunido la Junta de Radiodifusión.

MOSCÚ, 8. — El bloque de hielo sobre el cual se encandaban los cuatro exploradores soviéticos de la estación Polo Norte, continúa su marcha a la deriva a lo largo de las costas orientales de Groenlandia. Además del barco "Mourmansk" y el rompohielos Taimyr que se dirigen hacia la estación Polo Norte, el Gobierno ha decidido que salga también en busca de los exploradores el rompohielos "Maurman" el cual tiene una gran reserva de hulla y víveres suficientes para seis meses, llevando a bordo dos aviones. La situación de los exploradores ayer a las tres horas, era la misma que el día anterior.—Febus.

SHANGHAI, 8. — La Agencia Reuters dice que la Prensa China asegura que la flota japonesa dedicada al bloqueo del puerto de Amoy ha enviado un ultimátum pidiendo la rendición inmediata de la ciudad, so pena de destrucción completa por bombardeo aéreo.—Febus.

PARIS, 8. — El ministro de Marina ha dirigido nuevas instrucciones al Vicealmirante Estevan que manda el servicio especial de vigilancia en el Mediterráneo. Se trata de llevar a la práctica los

PARIS, 8. — En los círculos políticos se declara que a consecuencia de los sucesos de Alemania el viaje de Goering a Varsovia será aplazado o suprimido. Goering tendrá la atención de visitar Polonia a mediados de febrero.—Febus.

TOKIO, 8. — Durante la sesión de la Dieta un diputado preguntó al ministro del Interior si el Gobierno se proponía implantar en el Japón un régimen totalitario semejante a los de Alemania e Italia. El ministro Suet Sugu manifestó que no era partidario de la doctrina fascista pero que tenía el propósito de ejercer el control ideológico que le permitía terminar de las dificultades actuales.—Febus.

VISADO POR LA CENSURA

La aviación fascista perdió ayer seis aparatos en el frente de Levante

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Continúa la presión del enemigo contra las posiciones de la zona norte del Ejército de Levante

SEIS APARATOS FACIOSOS, DERRIBADOS

“Ejército de tierra, LEVANTE.—Precedida de intensas y continuada acción de la aviación y artillería, el enemigo prosiguió hoy, con toda violencia, su ofensiva contra las posiciones de la zona norte de este Ejército, obligando a nuestras fuerzas, que anoche se retiraron de Sierra Palomera, a efectuar un repliegue. Quedó en poder del adversario el pueblo de Alfambra. En el sector de la Muela de Teruel la infantería republicana conquistó la cota 1.075, próxima a la 1.010, tomada ayer, y rechazó con brillantez varios contraataques.

A las once de la mañana hubo sobre las proximidades de Teruel un gran combate aéreo, en el que intervinieron, sumados los dos bandos, más de diez aparatos. Nuestros cazas consiguieron derribar tres monoplanos alemanes. Además, las baterías antiaéreas abatieron un “Junkers”, que cayó cerca de Corbalán; un “Savoia”, que se estrelló en Cerro Gordo, y otro avión de marca desconocida, el cual fué a caer fuera de nuestro campo.

En los demás frentes, sin novedad.”

Continúa la aviación extranjera sus criminales hazañas

“A las nueve y veinte de la mañana fueron bombardeados simultáneamente por seis aviones fasciosos Figueras y Rosas. En Figueras resultaron diez muertos, quedando destruidas diez casas.

En Rosas las víctimas fueron dos muertos y un herido.

A las 19.41 fué objeto de una nueva agresión Villanueva y Geltrú por un aparato que, luego de lanzar tres bombas, ametralló un tren de viajeros, causando entre los mismos algunas víctimas.”

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato de la Enseñanza.—Se recuerda a los afiliados a este Sindicato que a la mayor brevedad deben acudir a Contaduría con una fotografía y el carnet para cambiarse por el nuevo, advirtiéndoles que el anterior queda anulado por acuerdo nacional.

Por el Comité, el Secretario general.

Juventudes Libertarias de Cuatro Caminos.—Se convoca a todos los compañeros militantes de esta barriada a un plm, que se celebrará el jueves, día 10, a las seis de la tarde, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Informes del Comité.
- 3.º Informes de la Comisión.
- 4.º Asuntos generales.

Por el Comité, el Secretario.

Sindicato Único de la Industria Sidero-Metalúrgica.—Se halla en este Sindicato una cartera con documentación a nombre del compañero argentino José López Santos, perteneciente a este Sindicato (Sección Mecánicos).

Agrupación Anarquista (Distrito Latina).—Habiéndose constituido la Agrupación Anarquista de la barriada, se comunica la necesidad ineludible que tienen todos los afiliados de acudir por esta Secretaría para un asunto de gran interés.

Por el Comité, el Secretario.

Sindicato Único de la Industria de Espectáculos Públicos (Sección Feriantes).—Se convoca a Asamblea general, que se celebrará el día 11 del corriente, a las diez de la mañana, en su domicilio social. Se ruega a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección y que trabajan por su cuenta, la más puntual asistencia, por tener que tratar asuntos de interés relacionados con ellos.

Los extranjeros que nos visitan, observados con una comida

VALENCIA, 7.—Los representantes de las Trade Unions han visitado diversos lugares, y estuvieron en la Escuela Popular de Guerra, en los talleres de Intendencia, y en otros sitios próximos a la capital. En Palmar fueron obsequiados con una comida, a la que asistieron las autoridades provinciales y locales.

Los representantes de los Sindicatos ingleses han depositado flores sobre la tumba que guarda los restos del capitán del inglés “Dover Huber”, señor Arnold Crane, víctima de un reciente bombardeo realizado por la aviación fasciosa contra Valencia. Los delegados ingleses han quedado muy complacidos de las atenciones de que han sido objeto.—Febus.

Se han descubierto varios depósitos de víveres

VALENCIA, 7.—Tras imprevistos trabajos de investigación realizados estos días por el personal de la Brigada especial, siguiendo instrucciones del comisario general, ha descubierto un importante depósito de víveres en la calle Hospital, 14, domicilio de Miguel Segarra, quien dijo que los efectos y artículos encontrados los destinaba para abastecer un bar de su propiedad; pero ha podido averiguarse que se dedicaba al intercambio de productos, haciendo negocios usurarios. Todas las mercancías eran descargadas en el domicilio de Segarra durante las

CAFÉ-BAR TOKI-ONA
(Socializado.)
Plaza del Progreso, 2.
Desayunos y meriendas. Licorres de marca.

LA OBRA CONSTRUCTIVA DE LA C. N. T.

Resoluciones del Pleno Económico celebrado en Valencia

Comentadas por MARIANO CARDONA ROSELL

Dictamen creando almacenes de distribución en todas las localidades

Reunida la Ponencia encargada por el Pleno para dictaminar sobre el noveno punto del Orden del día, y después de conocidas las sugerencias aportadas por diversas Delegaciones, y considerando el contenido y alcance del dictamen presentado por el Comité Nacional Confederal, estima unánimemente que procede proponer al Pleno Ampliado de carácter Económico de la C. N. T., la adopción de los siguientes acuerdos:

- 1.º Las Secciones de distribución de los Sindicatos, de común acuerdo con las Locales y Comarcas, procederán a la creación inmediata en todas las poblaciones de grandes Almacenes de distribución, que podrán adoptar el nombre y forma que las circunstancias determinen en cada región.
- 2.º Para establecer el nexo de relación entre estos Almacenes distribuidores se creará una Sección de Estadística en cada Consejo Local, Comarcas, zona o Consejo de Economía, los cuales tendrán su reflejo en el Consejo Nacional de Economía Confederal.
- 3.º Las atribuciones de estas Secciones de Estadística serán:
 - a) Llevar la estadística al día de las existencias en los distintos almacenes para su reparto equitativo en las localidades, según sus necesidades.
 - b) Intervenir las operaciones en las compras al por mayor.
 - c) Fijar los precios de venta, teniendo en cuenta los gastos generales, transportes, etc., etc., que variarán según sea la procedencia de los artículos y características

EXTRANJERO

(Viene de la página primera.)

xander, preguntó acto seguido a Eden si, con relación a los submarinos no convenía adoptar otras medidas, a las ya anunciadas para impedirles salir de sus bases, para lanzarse a la piratería, teniendo en cuenta que la Marina británica como perfectamente las bases de esos barcos.

Eden contestó diciendo que las medidas adoptadas por el Gobierno serán suficientes para terminar por completo con esos actos de piratería. Tengo confianza —dijo— en que así será; pero si a pesar de todo ello el Gobierno británico se diese cuenta de que se había equivocado, se tomaría en consideración una actitud diferente.

Como en el orden del día figuraban numerosas preguntas relativas a las recientes agresiones aéreas y submarinas, Eden las reunió, diciendo:

“Primero. Que no tenía ninguna duda sobre los aviones que atacaron y hundieron al “Alcira”.

Segundo. Que existían suficientes razones para creer que la base de operaciones de los submarinos piratas era Mallorca.

Tercero. Que habían sido advertidos los franceses de Salamanca por el Gobierno británico de que el ataque contra el “Thorpes” se consideraba como un acto de mucha gravedad, y se hacía aplicación estricta, reservándose el derecho de reclamar una entera compensación por los heridos de la tripulación y los daños del barco.”

La declaración hecha por Eden ha causado en Berlín gran irritación. Los periódicos alemanes declaran que esta decisión de Inglaterra agrava el alcance de los acuerdos de Nyón y llegan hasta acusar al señor Eden de parcialidad al no protestar ante el Gobierno español, pues la Prensa alemana coincidiendo con la nota dada por Salamanca dice que han sido los republicanos los autores del hundimiento del “Alcira”.

En “Bechler Tagblatt” habla de una “parcialidad inglesa provocadora contra Salamanca”.

En los círculos políticos ingleses no se quieren hacer todavía comentarios a la contestación verbal que ha dado Salamanca a las contestaciones de Eden. Se limitan en estos círculos a señalar la contradicción existente entre las informaciones oficiales lanzadas el domingo desde Burgos asegurando que el “Alcira” había sido bombardeado por aviones fasciosos dentro de las aguas territoriales españolas y la dada por Salamanca anoche acusando a la aviación republicana de haber sido la autora de dicho hundimiento. La respuesta a la amenaza de represalias es la que ha sido acogida con mayor sorpresa por la mala intención que encierra. Reconoce la respuesta el poder marítimo de Inglaterra, pero

Departamento de Recuperación en zona batida

Se pone en conocimiento de todas las entidades y organismos llamados a utilizar los efectos recuperados por este Departamento y existentes en su almacén, que las peticiones de suministro han de efectuarse por conducto del Estado Mayor del Ejército del Centro, Sección de Servicios.

Importante nota de «Mujeres Libres»

Para ayudar definitivamente las condiciones que hayan podido producirse, la Agrupación “Mujeres Libres” hace saber que nada tiene que ver con una Organización titulada “Madres Jóvenes”, que funciona en Madrid.

Ni directa ni indirectamente nuestra Agrupación interviene en el funcionamiento de esa Organización, y así lo quiere dejar sentado.

FEDERACION LOCAL DE “MUJERES LIBRES”

Comité de Defensa de la Barriada Sureste

NOTA

Se convoca a los militantes de esta barriada, a una asamblea que tendrá lugar el día 10, a las seis de la tarde, para discutir el siguiente punto: “Conveniencia o no de seguir con la administración del rebano y la granja.”

Esta asamblea se celebrará en el domicilio del Ateneo Libertario, Emilio Ortuño, 13.

Un abogado defensor que no asiste a la causa

VALENCIA, 7.—Para esta mañana había sido fijada la vista de la causa por adhesión a la rebelión contra un individuo. El juicio ha tenido que suspenderse por incomparación del abogado defensor, a quien ha sido impuesta una multa de 250 pesetas.—Febus.

Por la Federación Local de Sindicatos Unidos de Sabadell, BRUNO LLADO.

Comentario

Vuestra pregunta sobre la trascendencia económica de los acuerdos adoptados por el Pleno con respecto a los puntos octavo y noveno del orden del día la considero muy acertada al haber reunido en la misma pregunta el comentario correspondiente a estas dos cuestiones. En efecto, la reducción del número de publicaciones confederales y la creación de almacenes distribuidores de los artículos necesarios para el consumo son dos dictámenes que el Pleno ha elaborado y aprobado, a consecuencia de haber por razones imperativas de carácter económico motivadas por la situación actual y con miras a lo que debe ser una norma de austeridad en unos casos y de seguridad y garantía en otros, para un futuro inmediato.

Todos los sectores han venido hablando de la necesidad de reducir el número de periódicos, revistas, boletines y publicaciones en general.

Nosotros, que desde hace tiempo nos hemos preocupado de este problema, y que ya por propia voluntad habíamos restringido el número de nuestras publicaciones, sin vernos correspondidos por los demás sectores, podemos con mayor autoridad moral que nadie hablar de este problema y señalar cuál debe ser la norma de austeridad que debe fijarse a todos. Téngase en cuenta que, al adoptar nosotros este acuerdo, hemos sido conscientes de que representamos y somos el movimiento multitudinario mayor existente en España, que somos el primer sector antifascista en número de afiliados y el más decisivo por la homogeneidad de su actuación y propósitos, y que cuando nosotros no nos imponemos voluntariamente unas restricciones tan amplias como las contenidas en el dictamen aprobado por nuestro Pleno Nacional Ampliado sobre reducción de publicaciones confederales, ya saben los demás sectores lo que deben hacer; esto es, reducir proporcionalmente el número de sus publicaciones y que desaparecen de una vez esos diarios que nada representan, y esos boletines y revistas que, sin causa justificada que motive su aparición, no tienen otra razón de ser que el interés de aparentar que son alyo y que pesan mucho por aquello de que hacen “mucho ruido”. Nuestro ejemplo señala a todos los demás la conducta a seguir. Así acostumbrado a hacerlo la C. N. T., predicamos con el ejemplo.

Seguramente cuando aparezcan estas declaraciones en vuestra Prensa, ya habrán entrado en vigor los acuerdos de nuestro Pleno y algunas muchas publicaciones

Federación Regional de Campesinos y Alimentación del Centro

(Sección Vinos, Alcoholes y Aceites)

Estimados compañeros: Salud.

La Federación Regional de Campesinos y Alimentación del Centro, en su propósito de intensificar y mejorar la producción agrícola por las Colectividades, va a organizar unas enseñanzas de carácter colectivo práctico para aquellos compañeros que conocen perfectamente los modos ordinarios de cultivar la vid y elaborar el vino, pero a los que, por el abandono en que se les tenía en los antiguos regímenes burgueses, les falta el conocimiento de los métodos y perfeccionamientos más modernos aplicables a los viñedos y bodegas de la región. No se trata, por ahora, de formar a los jóvenes compañeros—hoy movilizados—, sino de instruir a los responsables, bodegueros y campesinos viticultores EN EL TERRENO DE SUS MISMOS CAMPOS Y BODEGAS.

Las enseñanzas serán intensivas, es decir, se darán en pocos días, para no distraerles mucho tiempo de sus quehaceres, y se dividirán en tres grupos:

- 1.º Enseñanzas prácticas sobre la poda de la vid.
- 2.º Enseñanzas prácticas sobre la elaboración de vinos.
- 3.º Enseñanzas prácticas sobre injertos de la vid.

Las enseñanzas prácticas sobre la poda, para mejorar la que hoy se da a las cepas, y ensayar otras que pueden ser más beneficiosas, van a empezar en seguida, dándose el primer curso en Manzanares, hacia mediados del presente mes de febrero, en día que se os anunciará oportunamente, repitiéndose a continuación en pueblos algo alejados de Manzanares, cuyas Colectividades así lo soliciten, después de recibir esta circular. La duración de cada curso será de tres días, ocupándose los que existan a ellos: De nueve a nueve y media de la mañana, en explicación del trabajo que se va a realizar, y de nueve y media a una y de tres a cinco, en podas en el campo y formación de pequeños campos de experiencias.

Pueden asistir a estos cursos todos los compañeros viticultores que desiguen, no sólo la Colectividad de Manzanares, sino las demás de los pueblos próximos, sin otro requisito que comunicar sus nombres a la Federación Comarcal de Economía Campesina del sitio últimamente mencionado, lo cual, como es consiguiente, han de hacerlo lo más pronto posible.

En los meses de abril y mayo se darán los cursos de elaboración de vinos y los injertos en las bodegas y campos de las Colectividades a las que de momento más les interesen y den facilidades para estas enseñanzas en sus campos y bodegas, por lo que conviene que nos comunicuéis vuestro pensamiento sobre este punto, para organizar los cursos en lugares a los que puedan acudir cómodamente el mayor número de compañeros de todos los pueblos próximos.

Los cursos de elaboración de vinos durarán ocho días y los injertos de la vid tres días cada uno. En los primeros se enseñará prácticamente todo lo referente a elaboración, corrección de enturbiamiento, enfermedades y conocimiento completo, además del análisis de los vinos, y en los segundos, todas las mejores formas de injertos de la vid en el campo y en el taller, para hacer viveros de injerto.

No necesitamos encarecer la importancia que tiene para el porvenir de la Colectividad y aun de la economía del país el que toméis con el mayor interés este asunto. No se puede producir bien y económicamente sin conocer a fondo los mejores y más modernos métodos de trabajo, y ninguna ocasión se os puede presentar más favorable para conseguirlo, ya que los compañeros que os enviamos a dar esas enseñanzas son a la vez teóricos y prácticos.

Esperando vuestras prontas noticias, quedamos fraternalmente vuestros y del comunismo libertario.

Por la Federación Regional de Campesinos y Alimentación del Centro,

V.º B.º
El secretario,
E. Criado.

Por la Sección,
El delegado,
F. Risco.

El arbitrio de guerra sobre vinos y alcoholes

Se pone en conocimiento de los contribuyentes que, a partir del día 15 del presente mes, se empezará a cobrar el arbitrio extraordinario de guerra sobre vinos y alcoholes y cuya exacción se realizará en la misma forma que el arbitrio ordinario, que grava dichos artículos, y con la tarifa siguiente:

Productos españoles.—Vinos blancos y tintos que no excedan de 14 grados, 0,10 litro; idem, idem, id., que excedan de catorce grados, 0,20; uermut, sidra, cañadís y vinos de frutas, 0,30; aguardientes y alcoholes neutros, 0,40; vinos espumosos, generosos y licores, 0,50; perfumería a base de alcohol, 1,50.

Productos extranjeros.—Vinos espumosos, generosos, licores y aguardientes, 1 peseta por litro; perfumería a base de alcohol, 1,75; vinos de frutas, 0,50.

Madrid, 2 de febrero de 1938.

Comité de Defensa de la Barriada Sureste

NOTA

Se convoca a los militantes de esta barriada, a una asamblea que tendrá lugar el día 10, a las seis de la tarde, para discutir el siguiente punto: “Conveniencia o no de seguir con la administración del rebano y la granja.”

Esta asamblea se celebrará en el domicilio del Ateneo Libertario, Emilio Ortuño, 13.

te problema y señalar cuál debe ser la norma de austeridad que debe fijarse a todos. Téngase en cuenta que, al adoptar nosotros este acuerdo, hemos sido conscientes de que representamos y somos el movimiento multitudinario mayor existente en España, que somos el primer sector antifascista en número de afiliados y el más decisivo por la homogeneidad de su actuación y propósitos, y que cuando nosotros no nos imponemos voluntariamente unas restricciones tan amplias como las contenidas en el dictamen aprobado por nuestro Pleno Nacional Ampliado sobre reducción de publicaciones confederales, ya saben los demás sectores lo que deben hacer; esto es, reducir proporcionalmente el número de sus publicaciones y que desaparecen de una vez esos diarios que nada representan, y esos boletines y revistas que, sin causa justificada que motive su aparición, no tienen otra razón de ser que el interés de aparentar que son alyo y que pesan mucho por aquello de que hacen “mucho ruido”. Nuestro ejemplo señala a todos los demás la conducta a seguir. Así acostumbrado a hacerlo la C. N. T., predicamos con el ejemplo.

Seguramente cuando aparezcan estas declaraciones en vuestra Prensa, ya habrán entrado en vigor los acuerdos de nuestro Pleno y algunas muchas publicaciones

CARTELERIA

PARA MAÑANA TEATROS

ALCAZAR.—5,30 “El café de las mujeres malas” (creación de Tarsila Criado).

ASCASO.—5,30 “La vida es sueño”, de Calderón de la Barca, insuperable creación de Pepe Romero.

BARRAL.—5, “Tortosa y Soler” (dos horas de rúa).

CALDERON.—3,15 y 5,30, Balder, Margarit and Francia, Rosario la Cartujana, Hermans Diez, Escudero, Carmen La Voz, Negro Aguillón, Juitta Castrón, Topete, Niño Cazalla, Trio Bahamonde, Orquesta Ibera, Abetardí y Zerep, Lulista Espinosa, Brian, Ana Mary (Shirley Tempé española).

COMEDIA.—5, “Ciudad con la Peon” (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—5,30, “Alza la frente mujer”, últimos días de esta magnífica comedia del Pastor Posca.

ESLAVA.—No hay función, por el montaje de “Hijas de mi vida” (estreno: jueves, a las 5).

ESPAÑOL.—5,30, “Fuenteovejuna” (extraordinario éxito de toda la compañía).

FUENCAIBAL.—5,30, “La del ramo de rosas” (éxito cumbre).

IDEAL.—4,30, “Los cañales de la reina”, “La marcha de Cádiz” y “Los pícaros celos” (gran éxito de toda la compañía).

JOAQUÍN DICENTA.—5,30, “Las incendiarias” (superéxito de gran espectáculo; supervedette, Amparito Sara).

LARA.—5, “Los ahucacas” (formidable actuación de Loreto Prado y Enrique Chicote).

LATINA.—5, “Mi Carmen”, Protagonista, El Americano (con gran espectáculo; supervedette, Amparito Sara).

MARAVILLAS.—5,15, “Tati... Tati...” (supervedette, Conchita Rey, éxito fantástico).

MARTIN.—5,15, “Mujeres de fuego” (supervedette, Anita Flores).

PARDIASAS.—5,30, “Doña Francisquita” (Consejo Obregón, Rafaela Haro, Calvo de Rojas y Caballero).

PAVON.—5, “Beso mortal” (éxito sin precedentes). Obra de claridad, útil y agradable.

POPULAR.—5, “Que me la traigan” (supervedette, Isabella Nájera); dos horas de risa, la mejor partitura.

PROGRESO.—5, “Una noche con...”

VARIEDADES (antes García Lorca).—3,45 y 6, Carmen Rey, Carmen Becerra, Aurora Brito, Luis Toró, Hermans Piquero, Filina Odeón, Paço el Lorquino, Niño Cañedo, Tito, Hermans Nervas, Juitta Castrón, Pepe Pompo, Tardell, Nabuco donosoroito y Zampabollos. Los Caeacos del Cáucaso y Orquesta Madrid.

ZARZUELA.—5,30, “Numancia”, (el inmortal Miguel de Cervantes).

DORE.—3,30 y 6, “El hombre y el metrónomo”.

DOS DE MAYO.—Desde 3,30, “España por Europa” (editada por el Comisariado de Guerra) y “El grupo”.

DURRUTI.—Desde las 4, “La novia que vuelve” (por Claudette Colbert) y variadas por Marivi Chacón, Paço Mazaco, Paço Lorquino, Mercedes Sevilla, Mary Dominguez y Cástex.

ELCANO.—Desde las 4, “Amor gitano” (producción nacional, por Guerrita).

FIGARO.—3,30 y 6, “Un perfecto caballero”.

FLOR.—Desde las 4, “La patru-la perdida”.

GENOVA.—4 y 6, “Piratas piratas” (paradisa) y “La casa de los acostados” (por William Powell y Myrna Loy).

GONG.—Desde las 11, “La conquista de Teruel” y “Puerto nuevo”.

GOYA.—4 y 6, “Corazones rotos”.

HOLLYWOOD.—4 y 6, “Teruel por la República” (maravilloso documental de la conquista de la ciudad por el Ejército Popular; “film” realizado por la F. R. I. E. P. C.) y “Escuadrón de Cuba”.

MADRID-PARIS.—Desde las 11, “El duque de hierro” (magnífica creación de George Arlino).

METROPOLITANO.—D e s d e las 3,30, “El hijo de cuatrero” (caballista) y “La traviesa molinera” (con espal, por Hilda Moreno y Alberto Roma).

MONUMENTAL.—4 y 6, “Aurora de esperanza” (gran “film” español).

OLIMPIA.—Desde las 4, “Tardanza y condesa” y “La conquista de Teruel” (film) realizada por la Sección de Información de la 4.ª División.

PADILLA.—4 y 6, “La alegre divorciada”, por Ginger Roger y Fred Astaire.

PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6, “Triplantes del cielo” (grandioso éxito, por Annabella y Jean Murat).

Prensa.—De 3,30 a 8, “Lucha de venganza” (caballista), por Ken Maynard, y “Una mujer fantástica”, por Elyria Popesco.

PANORAMA.—Desde las 11, “Bueno madrileño” (película española). Varietas: Lolita Grande, Encarnita Iglesias, Baby and Jhonson.

POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 3,30 a 8, “Terror de la sierra” (caballista) y “Fánico en el aire”.

PLEYEL.—Desde las 4, “La fugitiva” (por Maureen S. Sullivan).

PROYECCIONES.—3,45 y 6,15, “La última avanzada” (segunda semana). Varietas por Loris, Mary Paz, Isabel Barrachó y la pareja internacional Phary Sixter.

PROGRESO.—5, “Una noche contigo” (creación de Antonio Armet).

REALTO.—Desde las 3,30, “El secreto de una vida”, por Legitimo Helm y Jean Murat, y variadas por Mary Tave y Carmelita Sevilla.

ROYALTY.—4 y 6, “La reina mora” (film) español).

SALAMANCA.—4 y 6, “Joanín Murcías” (toreros asexual).

TETUAN.—3 y 5,30, “Asesinato en la terraza”.

TIVOLI.—4 y 6, “El misterioso doctor Carpi”.

TEATRO ESCLAVA

JUEVES 10, ESTRENO

HIJAS DE MI VIDA!

Magdalenas :- Tortas sevillanas :- Manchegos :- Bizcochos y otros productos de fama reconocida.

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 71 (Frente de Vallecros).

De visita en todas las casas socializadas.

Comité de Defensa de la Barriada Sureste

NOTA

Se convoca a los militantes de esta barriada, a una asamblea que tendrá lugar el día 10, a las seis de la tarde, para discutir el siguiente punto: “Conveniencia o no de seguir con la administración del rebano y la granja.”

Esta asamblea se celebrará en el domicilio del Ateneo Libertario, Emilio Ortuño, 13.

Comité de Defensa de la Barriada Sureste

NOTA

Se convoca a los militantes de esta barriada, a una asamblea que tendrá lugar el día 10, a las seis de la tarde, para discutir el siguiente punto: “Conveniencia o no de seguir con la administración del rebano y la granja.”

Esta asamblea se celebrará en el domicilio del Ateneo Libertario, Emilio Ortuño, 13.

Comité de Defensa de la Barriada Sureste

NOTA

Se convoca a los militantes de esta barriada, a una asamblea que tendrá lugar el día 10, a las seis de la tarde, para discutir el siguiente punto: “Conveniencia o no de seguir con la administración del rebano y la granja.”

Esta asamblea se celebrará en el domicilio del Ateneo Libertario, Emilio Ortuño, 13.

Comité de Defensa de la Barriada Sureste

NOTA

Se convoca a los militantes de esta barriada, a una asamblea que tendrá lugar el día 10, a las seis de la tarde, para discutir el siguiente punto: “Conveniencia o no de seguir con la administración del rebano y la granja.”

Esta asamblea se celebrará en el domicilio del Ateneo Libertario, Emilio Ortuño, 13.

Comité de Defensa de la Barriada Sureste

NOTA

Se convoca a los militantes de esta barriada, a una asamblea que tendrá lugar el día 10, a las seis de la tarde, para discutir el siguiente punto: “Conveniencia o no de seguir con la administración del rebano y la granja.”

Esta asamblea se celebrará en el domicilio del Ateneo Libertario, Emilio Ortuño, 13.

Comité de Defensa de la Barriada Sureste

NOTA

Se convoca a los militantes de esta barriada, a una asamblea que tendrá lugar el día 10, a las seis de la tarde, para discutir el siguiente punto: “Conveniencia o no de seguir con la administración del rebano y la granja.”

Esta asamblea se celebrará en el domicilio del Ateneo Libertario, Emilio Ortuño, 13.

Comité de Defensa de la Barriada Sureste

NOTA

Se convoca a los militantes de esta barriada, a una asamblea que tendrá lugar el día 10, a las seis de la tarde, para discutir el siguiente punto: “Conveniencia o no de seguir con la administración del rebano y la granja.”

Esta asamblea se celebrará en el domicilio del Ateneo Libertario, Emilio Ortuño, 13.